



# 全市停车点位可实时导航

## 泉州召开2025年春运工作部署会,要求畅通群众出行“最先和最后一公里”

海都讯(记者 黄晓蓉 通讯员 黄晓莹) 2025年春运从1月14日开始,至2月22日结束,共40天。继全国、全省春运电视电话会议后,昨日泉州召开2025年全市春运工作部署会议。会上介绍了今年春运泉州的形势,对运输组织、运输安全、服务质量等作了介绍并提出相关要求。

2025年春运泉州道路运输将面临几大压力,市

民和外来游客出行需求较大,公铁水航等流量都将明显增长,预计客流高峰在腊月廿六至廿九、正月初六至初八,运力供应将面临较大考验。群众选择自驾出行的比例持续增高,叠加春节假期免收小型客车通行费时长增加等因素,高速公路、普通国省干线等压力较大,高速公路服务区、加油站的能源充电难、排队久等情况依然存在。

此外,天气不确定性强,将对交通运输和群众出行带来不便。

为做好泉州春运道路运输工作,会议要求各单位要紧扣春运工作的需求特点,明晰重点和思路,以万全的准备和不懈的努力应对各种复杂挑战。

在畅通群众出行“最先和最后一公里”方面,要持续深化“P+R+R”接驳服务,做好停车场和临时停车场所的管理,进一步

完善智慧停车平台建设,结合地图软件实现全市停车点位和余量信息的实时导航,便于实施圈层化停车管控,避免拥堵。

强化交通安全隐患排查整治、路面执法管控、违法行为查处和宣传警示教育,织牢织密交通安全防护网。节前要召开驾驶员教育培训会,签订提升服务品质承诺书,做“宋元中国·海丝泉州”的宣传员。

## 泉州中环城贯通工程 首个节点天桥完工



黄龙南大道快捷化改造工程4号天桥

海都讯(记者 苏鹏峰 文/图) “哇!太漂亮了!近日,泉州中环城贯通工程首个节点天桥——黄龙南大道快捷化改造工程4号天桥完工。该天桥位于泉州市鲤城区泉南公路以南,南环路以北,横跨黄龙南大道,主桥长86米,宽5.5至9.6米。

“和泉州这座美丽的天桥一起跨年!很有意义!”2024年12月31日晚,海都记者来到现场,只见这座美丽的天桥色彩缤

纷、充满动感,吸引一些市民前来拍照打卡。

据了解,天桥以“听风”为题,采用“多跨连续钢梁+景观栏杆+炫彩景观构架装饰”的组合设计,用独特的椭圆形坡道结合双曲线型桥面打造出活力的氛围。天桥高颜值的动态设计、绚丽的夜间照明和全开放式的休闲布局,有望成为江南片区的新晋打卡点,带市民领略不同视角的城市魅力。

## 安排4.3亿元 为民办实事59项

### 泉州丰泽将解决好就业、教育、医疗、养老、托幼等“急难愁盼”问题

海都讯(记者 黄晓燕) 新年首日,记者从泉州市丰泽区委宣传部获悉,2025年,丰泽区坚持把解民忧、惠民生的事摆在重要位置,尽力而为,量力而行,将安排4.3亿元实施59项为民办实事项目,用心用力解决好群众关注的就业、教育、医疗、养老、托幼等“急难愁盼”问题。

养老扶幼类共有9项:重阳节慰问,高龄营养补贴,政府购买上门服务,长者食堂建设,街道居家社区养老服务照料中心运营补助,老龄安康工程,0~6岁儿童孤独症筛查干预服务,建设提升老年学校服务能

力,托育机构运营补助。

民生公益类共有16项:计生特别扶助,计生成才、保障工程,计生家庭生育关爱,“同心圆”家庭综合服务中心(儿童之家)项目,购买女性安康保险,实施特殊困难残疾人关怀项目,残疾儿童康复救助,残疾人就业服务,残疾人助学服务,残疾人康复服务,大学生入伍一次性奖励,优抚对象免广电收视收费补助,优抚对象抚恤金及生活补助,严重精神障碍患者监护补助,综治平安保险,实施临时救助。

医疗健康类共有4项:适龄女性人乳头瘤病毒疫

苗免费接种,食品安全抽检,“互联网+明厨亮灶”监管项目,公共场所配置AED。

文化教育类共有8项:泉州师范学院附属小学华大校区,打造新型公共文化空间,毕业生一次性生活补贴,高层次人才安居保障,工科类青年专业人才补贴,普惠性民办幼儿园生均补助,学校校舍修缮改造项目,博博宝贝托育中心泉海分园。

安全保障类共有5项:巩固提升自然灾害避灾点,边坡治理,道路交通安全整治,工业产品质量监督抽检,老旧小区庭院燃气管道改造项目。

城市建设类共有5项:新时代电力“双满意”工程,新建小区有线电视信号FTTH接入,双向网络全光网改造,市政道路工程,污水提质增效、排口和内沟河整治工程。

公共服务类共有3项:园区管道直饮水建设,电动自行车充电桩建设,“党建+”邻里中心建设。

数字城市建设类共8项:持续提升用电体验,5G基站配套设施建设,电信5G网络建设,城市智慧共享新能源建设工程,“互联网+”全面发展,5G-A智能服务网络升级工程,千兆城市建设扩容工程,数智赋能宽带扩容工程。

## 从此“不走大坝改走桥”

### 德化X329县道龙门滩一级水库大坝段改线工程建成通车



第一辆车缓缓驶入隧道

海都讯(记者 杨江参 通讯员 王芳 文/图) 1月1日,在新年的曙光中,由福建第一公路工程集团有限公司参建的泉州市德化X329县道龙门滩一级水库大坝段改线工程正式建成通车。通车仪式现场气氛热烈,彩旗飘扬,气氛热烈,随着第一辆车缓缓驶入隧道,现场响起了热烈的掌声和欢呼声。

记者了解到,该项目位于德化县龙门滩镇,路线全长约616.308米,其中龙门隧道257米,龙门湖大桥253.08米,路基段106.228米。为全力推进

项目建设,项目开工建设后,项目部成立攻坚小组,积极沟通协调各方,结合设计方案、施工方案进一步优化措施,通过对施工过程的“空间组织”和“时间组织”进行周密考量,有序地推进项目的建设。

据悉,项目建成通车后,龙门滩一级水库大坝将正式封闭管理,与外部交通分离,有效地保障大坝安全稳定运行,从整体上提高路网服务水平和保障能力,极大改善沿线交通出行条件,对促进乡村振兴和沿线地区经济社会发展具有重要意义。

## 省特质农产品实现零突破

### 2024年前三季度,泉州农林牧渔业总产值超293亿,增速全省第一;建成全省首个农村产权流转交易平台

海都讯(记者 沈舜枝 文/图) 新年首日,泉州市农业农村局发了一份“龙年喜报”,2024年前三季度,泉州农林牧渔业总产值293.26亿元,比增4.3%,增速位列全省第一;农民人均可支配收入24589元,比增6.8%。去年,泉州还承办全国名特优农产品高质量发展会、全国农作物病虫害防控工作推进会等重要会议。

去年,惠安县、南安市向阳乡分别成功创建国家现代农业产业园、农业产业强镇,“德化黑鸡”入选国家优势特色产业创建名单。泉州新增全国绿色食品15个、名特优农产品14个、特质农产品9个,实现福建省特质农产品零的突破。获评福建省著名农

业品牌6个。

新增中国美丽乡村旅游精品景点线路推介1条,福建省休闲农业精品线路3条、美丽休闲乡村和美丽休闲农业点9个。

新建省级数字农业创新应用基地项目1个、市级12个。建设农业科技示范基地43个。打造涵盖农业、自然资源、水利等综合性“数字农田”平台,获评农业农村部数字农业农村新技术新产品新模式优秀项目。“智慧农业”三期项目获评省测绘地理信息科技技术三等奖。

出台新农人培育方案,培育农村创新创业带头人280人、高素质农民培训2.2万人次、选派55名农业科技特派员开展农业科技服务、遴



无人(辅助)驾驶轮式拖拉机正进行水稻机耕作业

选165名农业专家开展“农业专家八闽行”活动。开展乡村工匠名师评选,获评市级以上称号43人。

建设乡村“五个美丽”项目2050个(片),投资1.82亿元。入选2024年度省级乡村“五个美丽”建设典型集中推荐名单177个对象,评选市级优秀典型案例300个。

聚力产权制度改革,建成全省首个农村产权流转全程电子化“一网式”交易平台,构建四级联动农村产权流转交易统一市场体系,已成交超2亿元。晋江市农村产权流转交易平台列为国家级试点单位。设立第二批“农业普法超市”55个。新增农业产业化国家重点龙头企业2家。